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Амбасадорка Израела у Варшави Ана Азари позвана је у министарство спољних послова
Пољске да објасни наводну изјаву израелског премијера Бењамина Нетањахуа да су
Пољаци током Другог светског рата у Холокаусту сарађивали са нацистима, коју је
пренела израелска штамп,а а због које је угрожен први самит Вишеградске групе у
иностранству - Израелу.

  

  

Жестоке реакције у Пољској извала је изјава Нетањахуа у четвртак, током посете Музеју
пољских Јевреја у Варшави, коју су израелски медији пренели као речи "Пољаци су
сарађивали са нацистима и не знам никога ко је икада за то био осуђен".

  

"Амбасадорка је позвана у Министарство. Желимо да разјаснимо ту ствар из медија, да
добијемо више информација и пренесемо наш став", саопштила је портпаролка пољске
дипломатије Ева Сувара.
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Без обзира на то што је након синоћњих огорчених реакција пољског председника
Анџеја Дуде, који је поручио да након тих речи Израел није адекватно место за самит
премијера Вишеградске групе и премијера Матеуша Моравјецког, Ана Азари
демантовала да је Нетањаху то рекао и упозорила да је и Џерузалем пост изменио свој
чланак, амбасадорка је позвана да се правда у МСП-у.

  

"Била сам на том брифингу и премијер није говорио да је пољски народ сарађивао са
нацистима, већ да никоме у Пољској није суђено за то што је спомињао оне Пољаке који
су индивидуално сарађивали са Немцима. Ни у једном моменту није помињао у том
контексту пољски народ", демантовала је писање израелских медија Азари у писму
канцеларији председника Пољске, Анџеја Дуде.

  

Нетањаху је у тој изјави поменуо контроверзне прошлогодишње измене Закона о
Институту памћења народа по којима се као клевета пољског народа уз предвиђену
казну затвора од три године третира приписивање пољском народу и држави учешће у
разним злочинима Хитлерове Немачке током Другог светског рата у окупираној Пољској
и, према речима амбасадорке, само казао да нико по том параграфу није осуђен.

  

"Изгледа да је то била штетна новинарска манипулација. Добро је што смо је разјаснили",
поручио је након демантија шеф канцеларије председника Дуде Кшиштоф Шчерски.

  

Нејасна изјава израелског премијера није једина због које је пољски премијер Матеуш
Моравјецки на Твитеру подсећао да у Холокаусту није учествовала ни пољска држава ни
Пољаци као народ, изузев појединачних колабораната са фашистима, пошто је у среду
новинарка америчке телевизије МСНБЦ Андреа Мичел говорећи о Устанку у Варшавском
гету 1943. године казала да су Јевреји из гета устали против пољског и нацистичког
режима.

  

Против Мичел је поднета кривична пријава, неколико високих званичника затражило је
њену депортацију, ИПН је затражио извињење и запретио судом за клевету Пољске и
Пољака а након два дана ћутања Андреа Мичел се данас извинила и изразила жаљење
због своје "несрећне непрецизности" у извештају о боравку потпредседника САД Мајка
Пенса у Варшави.
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"Пре скоро 80 година Пољска је постала жртва бруталне зверске окупације од стране
Хитлерове Немачке. Током Другог светског рата побијено је више од шест милиона
Пољака од чега три милиона Јевреја и Пољака јеврејског порекла. Немачки Генералплан
Ост предвиђао је истребљење Пољака у случају победе у рату. Плативши незамисливу
цену пољски народ никада није ушао у колаборацију са фашистичком Немачком. Стајали
смо на страни добра против апсолутног зла", поручио је поводом извештаја америчке
новинарке и изјаве израелског премијера Моравјецки.

  

(Бета) 
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